

Реальный путь к прочному миру

Сегодня в Женеве начинается работу Комитет 18-ти государств по разоружению, созданный по решению XVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН в составе США, Англии, Франции, Италии, Канады, СССР, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Польши, Бразилии, Мексики, ОАР, Индии, Бирмы, Эфиопии, Нигерии и Швеции. В него вошли представители трех групп государств — страны, входящие в агрессивные военные блоки Запада, страны социалистического содружества и нейтралитетские страны. Комитет должен рассмотреть «Основные положения договора о всеобщем и полном разоружении», внесенные Советским Союзом на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, и американские предложения о разоружении.

Внимание мировой общественности и печати за последнее время было приковано к предложению главы Советского правительства Н. С. Хрущева, чтобы начало работе Комитета 18-ти положили главы правительств или государств. Новая инициатива Советского правительства явилась ярким доказательством последовательного и неослабного стремления Советского Союза решить главный вопрос современности — о всеобщем и полном разоружении и таким путем избавить человечество от гонки вооружений и угрозы новой мировой войны. В послании Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева президенту США Дж. Кеннеди и премьер-министру Великобритании Г. Макмиллану от 13 февраля с. г. говорилось: «Советское правительство считает нужным заранее позаботиться о том, чтобы работа Комитета 18-ти не попала в заезженную колею и не была изведена в конечном счете до словопрений между чиновниками. Слишком часто прекращали свое бесславное существование различные комитеты, подкомитеты и комиссии по разоружению, которых уже немало создавалось раньше, чтобы не извлечь из этого надлежащих уроков».

К сожалению, советское предложение не было поддержано президентом США Кеннеди и премьер-министром Англии Макмилланом. СССР, США и Англия будут представлены в начале работы Комитета министрами иностранных дел. Французское правительство отказалось послать своего министра иностранных дел в Женеву. Позиция, занятая Францией, еще больше усиливает сомнения в эффективности начинающихся переговоров. Аргументы

в пользу в середине апреля с. г. серию испытаний атомного и водородного оружия в атмосфере. Английское правительство поспешило «одобрить» это решение, предоставило остров Рождества для американских ядерных испытаний. Мировая общественность с полным правом считает, что правительства США и Англии наносят прямой удар по Женевскому совещанию.

Советский план всеобщего и полного разоружения, внесенный Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым на рассмотрение XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, открыл новый этап в борьбе за мир, за подлинное разоружение. Как известно, Генеральная Ассамблея одобрила идею всеобщего и полного разоружения и заявила, что вопрос о всеобщем и полном разоружении является самым важным вопросом, который стоит перед миром в настоящее время. Решить его — значит решить проблему мира. Однако мы являемся пока свидетелями не разоружения, а беспрецедентной в истории гонки вооружений. И виноваты в этом империалистические страны Запада.

Безрассудство гонки вооружений таит в себе смертельную опасность для человечества. В настоящее время во всем мире на вооружение расходуется в сутки 28 миллиардов долларов. Только США, например, расходуют на эти цели 150 миллионов долларов в сутки или 3,5 миллиарда долларов в час. Эти гигантские суммы идут на содержание вооруженных сил и создание новейших видов вооружений и ядерного оружия. Всеми миру известно, что за последние годы государства, входящие в военный блок НАТО, увеличивают военные ассигнования, наращивают запасы ракетно-ядерного оружия. Над человечеством висит, как дамоклов меч, постоянная угроза ядерной катастрофы. В настоящее время еще одиннадцать стран технически и экономически способны заняться осуществлением программы создания ядерного оружия, а в течение ближайших 20 лет количество государств, способных наладить производство ядерного оружия, возрастет, вероятно, до 30. В этих условиях новая война, если ее не предотвратить, станет действительно всеобщей ядерной войной.

Правительство США пошло на обострение международной напряженности в то время, когда СССР проводил сокращение своих Вооруженных Сил и военных ассигнований, по-

★
К. КИСЕЛЕВ,
министр иностранных
дел БССР

★

как боннских реваншистов — это решающий шаг к войне.

Наряду с вынашиванием планов созда-

ния «ударной ядерной силы НАТО», военщина США усиленно экспортирует идеи «холодной войны» и средства для ведения горячей войны в другие районы мира. США жалкими подачками привязывают своих союзников к атомной колеснице, форсируют за границей создание ракетно-ядерных баз. Соглашения о создании ракетных баз США в настоящее время имеют с Англией, Италией и Турцией. Особенно активно проводится создание таких баз в Англии. Из карты, опубликованной в Англии борцами за ядерное разоружение, следует, что на британских островах уже расположены 16 баз бомбардировщиков с ядерными бомбами на борту, 4 ракетных центра и 3 склада водородных бомб. Спрашивается, против кого направлены эти бомбы? Против Советского Союза и других социалистических государств.

Всему миру известно, что Советское правительство стремится как можно скорее достичь соглашения о всеобщем и полном разоружении. Нас не беспокоит последствия разоружения. Мы убеждены, что они несут только благо как нашему, так и другим народам. У нас в стране нет сил, заинтересованных в войне, как это имеет место в США. Нашими действиями руководят не интересы военного бизнеса, а интересы народа. Остановка за США и их союзниками Советский Союз неоднократно заявлял, что готов подписать соответствующие соглашения и принять условия самого строгого международного контроля над ними, если Запад примет наше предложение о всеобщем и полном разоружении.

Сейчас все честные люди Земли думают над тем, как избежать мировой ядерной войны. Советское правительство предложило США договориться о проведении ряда мероприятий, которые способствовали бы разрядке международной напряженности, укреплению доверия между государствами и тем самым облегчили бы осуществление всеобщего и полного разоружения. Одной из мер, в частности, явилось бы замораживание военных бюджетов на уровне, не превышающем военных ассигнований на 1 января 1961 года. США игнорируют это предложение. В текущем году военные расходы США увеличились более чем на 10 миллиардов долларов по

стических государств. На эти зловещие симптомы подготовки агрессии должны обратить внимание Организация Объединенных Наций и вся мировая общественность.

Вопрос о разоружении реально разрешим. Для этого нужна добрая воля и искреннее сотрудничество всех государств — больших и малых, старых и новых, нейтральных и входящих в военные блоки. Этого с нетерпением и надеждой ждут все народы. Пора не только в искусстве, но и в жизни перекладывать враждебные феловечеству мечи на орудия жизни — орала. «Нужно, не теряя времени, мобилизовать все силы народов и остановить стремительный рост лавины вооружений, отратить от народов грозную опасность ракетно-ядерной войны», — заявил А. А. Громыко на Женевском аэродроме 10 марта с. г.

Мировая общественность может и должна пресечь маневры противников разоружения, направленные на обострение международной обстановки и усиление гонки вооружений. Необходимо сконцентрировать все усилия на решении основной проблемы современности — проблемы всеобщего и полного разоружения, на уничтожении всех видов оружия, включая и ядерное.



СЪЕЗД ЭКВАДОРСКИХ КОММУНИСТОВ

ГУАЯКИЛЬ, 13 марта. (ТАСС). Седьмой съезд Коммунистической партии Эквадора продолжает свою работу. В адрес съезда поступили приветствия от различных эквадорских организаций, от коммунистических и рабочих партий многих стран мира. Бурной овацией встретили делегаты съезда приветственную телеграмму ЦК КПСС.

На съезде началось обсуждение проекта программы Коммунистической партии Эквадора.